
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Αθήνα, 29 Απριλίου 1996

ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Συνάντηση διάρκειας μίας ώρας και 45 λεπτών είχε σήμερα στις 13.45', 

στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης με τον Γραμματέα της 

Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ κ. Κώστα Σκανδαλίδη.

Μετά τη συνάντηση, ο κ. Σκανδαλίδης, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, 

δήλωσε στους δημοσιογράφους:

“Ό πως βλέπετε, η συνάντηση με τον Πρωθυπουργό δεν έχει.... αίματα !!!

Ήταν μία πάρα πολύ ωραία συνάντηση, γόνιμη και ουσιαστική, σε άριστο κλίμα, 

σε πολύ φιλικό κλίμα, όπως είναι όλες οι συναντήσεις του Γραμματέα της 

Κεντρικής Επιτροπής και του Πρωθυπουργού.

Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για τους προβληματισμούς που υπάρχουν και τις 

προτάσεις που αρχίζουν να γίνονται στο Εκτελεστικό Γραφείο γύρω από τα 

μεγάλα θέματα που απασχολούν την αλλαγή του καταστατικού, όπως και τις 

μεγάλες επιλογές για τη συγκρότηση, τη λειτουργία και τη δομή του κόμματος. 

Έγινε μία πάρα πολύ καλή συζήτηση. Πιστεύω ότι οι επαφές, σ'αυτή τη φάση, 

πρέπει να πυκνώσουν και μεταξύ μας, αλλά και ανάμεσα σε στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Νομίζω ότι αυτή είναι η καλύτερη διαδικασία εν όψει και της Κεντρικής 

Επιτροπής. Και πιστεύω ότι τελικά η κοινή πορεία δεν είναι απλά ζητούμενο, 

αλλά είναι μία απόφαση από όλους και στην πρόθεση όλων να υπάρξει”.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στα πλαίσια της πύκνωσης αυτών των επαφών, που είπατε 

κ. Σκανδαλίδη, αποφασίστηκε αν θα παραστεί σε συνεδρίαση του Εκτελεστικού ο 

κ. Σημίτης μέχρι τη σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής;
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ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Ισχύουν οι αποφάσεις που έχουμε πάρει. Απλά - επαναλαμβάνω - 

πρέπει να πυκνώσουν οι επαφές ανάμεσα στα στελέχη. Και αυτό το εννοώ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό σημαίνει, κ. Σκανδαλίδη, ότι θα αναλάβετε εσείς 

πρωτοβουλία για να συναντηθούν κάποια στελέχη μεταξύ τους ή μεταξύ σας; Τα 

κορυφαία εννοώ στελέχη.

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Κατ'αρχήν, πρωτοβουλία, ο Γραμματέας της Κεντρικής 

Επιτροπής σε όλες αυτές τις περιπτώσεις αναλαμβάνει πάντοτε. Είμαι από 

αυτούς που την πρωτοβουλία αυτή, την έχω αναλάβει και την έχω ξεκινήσει εδώ 

και κάποιες μέρες. Αλλά ισχυρίζομαι ότι δεν είναι μόνον η αγωνία η δική μου, ή η 

πρόθεση η δική μου, ή το ενδιαφέρον το δικό μου. Είναι και το ενδιαφέρον όλων 

των κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ. Άρα, οι επαφές μπορούν να συμβούν και 

χωρίς τον Γραμματέα και ανάμεσα σε στελέχη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συμφώνησε ο Πρωθυπουργός μ'αυτές τις επαφές;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Βεβαίως, βεβαίως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μήπως σας εξέθεσε τις προθέ?εις του για το Συνέδριο....

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Ό χι, όχι. Δεν συζητάμε πάρα μονάχα τα θέματα που τίθενται 

στην ημερήσια διάταξη της προσυνεδριακής διαδικασίας. Συζητάμε δηλαδή τα 

θέματα Ιτου αφορούν τις αλλαγές, τις ουσιαστικές αλλαγές στο Κίνημα και όχι 

στα πρόσωπα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κε Σκανδαλίδη, μέχρι την Κεντρική Επιτροπή θα γίνει 

συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου μέ τον Πρωθυπουργό, ούτως ώστε να 

συζητήσετε από κοινού την εισήγηση προς την Κεντρική Επιτροπή;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Νομίζω ότι απάντησα προηγουμένως, όταν είπα ότι ισχύουν οι 

αποφάσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή;



ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Ό ,τι ανακοίνωσα μετά το Εκτελεστικό Γραφείο που ήρθε ο 

Πρωθυπουργός.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είπατε ότι ενημερώσατε τον Πρωθυπουργό και για τις 

συζητήσεις που γίνονται στο Εκτελεστικό Γραφείο.

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Βεβαίως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επ'αυτού τοποθετήθηκε ο κ. Σημίτης; Ρωτάω γιατί στο 

Εκτελεστικό Γ ραφείο....

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Θα μου επιτρέψετε να μην σας δώσω τα πρακτικά της συζήτησης 

που κάναμε με τον Πρωθυπουργό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κε Σκανδαλίδη, έχουμε αιτούμενο για συμφωνία κορυφής από 

δύο υψηλόβαθμα στελέχη, δύο κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Κακλαμάνης 

λέει “συμφωνία κορυφής για να εκλεγεί ο κ. Τσοχατζόπουλος” και η κα Βάσω 

Παπανδρέου λέει “συμφωνία κορυφής για να εκλεγεί ο κ. Σημίτης” . Εσείς πως 

σχολιάζετε;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Με συγχωρείτε, για συμφωνία ευρύτερη των στελεχών πρόταση 

έχω κάνει και εγώ. Και κάθε μέρα και ένα στέλεχος του ΠΑΣΟΚ κάνει μία 

παρόμοια πρόταση. Θέλω να ξεκαθαρίσω ότι ασφαλώς σε ό,τι με αφορά, δεν 

αφορά απλά μία συμφωνία κάποιων στελεχών, αλλά αφορά την επικύρωση μιάς 

τάσης και μιάς ανάγκης και μιάς αγωνίας που υπάρχει σε όλη τη βάση του 

Κινήματος. Και ασφαλώς είναι υπό την επικύρωση του Συνεδρίου - που είναι το 

κυρίαρχο όργανο - οποιαδήποτε πρόταση, οποιαδήποτε συμφωνία. Αλλά είναι 

δικαίωμα και θεμιτό για κάθε στέλεχος να προτείνει και νομίζω ότι συμβάλλει με 

αυτόν τον τρόπο στον γόνιμο διάλογο που έχει ξεκινήσει και θα ολοκληρωθεί στη 

συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μεταφέρατε στον κ. Πρωθυπουργό την πρότασή σας; 

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Την πρότασή μου, την γνωρίζει ο κ. Πρωθυπουργός.
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με τον κ. Πρωθυπουργό συζητήσατε το κλίμα που έχει 

διαμορφωθεί τις τελευταίες ημέρες;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Συζητήσαμε τα πάντα. Και νομίζω ότι τελειώσαμε εδώ. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κε Σκανδαλίδη, θα συναντηθείτε με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Έχω απαντήσει και σ'αυτό χθες και προχθές.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, προφανώς εκφράζοντας 

θέσεις του Πρωθυπουργού, είπε “όχι σε συμφωνίες κορυφής πριν το Συνέδριο”. 

Εσείς πως το σχολιάζετε;

ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Με την έννοια ότι κάποιες συμφωνίες θα έρθουν να “καπελώσουν” 

το Συνέδριο, ασφαλώς και εγώ λέω όχι. Αλλά με την έννοια ότι θα συζητήσουμε 

για να έχουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις μιάς κοινής πορείας, ασφαλώς 

δεν θα έχει κανένα λόγο το Συνέδριο να μην τις ψηφίσει αυτές τις συμφωνίες.
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